

我省第三代试管婴儿技术筹建资质医疗机构名单公布 市中心医院为江门唯一

江门日报讯(记者/傅雅蓉 通讯员/陈君)近日,广东省卫生健康委公布的最新一批植入前胚胎遗传学诊断(PGT)技术筹建资质的医疗机构名单中,江门市中心医院以全省前三名的优异成绩入选。据悉,PGT也是我们大众所认识的“第三代试管婴儿”,这意味着江门市中心医院成为江门唯一一个获第三代试管婴儿技术筹建资质的医院。这标志着该院助孕技术再上新台阶,填补了江门市第三代试管婴儿的技术空白。

据介绍,该技术主要解决因遗传因素引起的问题,适用于单基因遗传病、染色体病(染色体结构或数目异常)、高龄、反复种植失败和反复流产的患者。PGT技术的运用可极大降低出生缺陷率,同时也避免了反复流产带给孕妇的身心痛苦,更有效减轻患者的经济负担。

本次筹建申报工作由江门市中心医院副院长阮晓红担任筹建团队的总负责人,生殖中心主任黎平担任执行总负责人。为能高质量高效率顺利筹建PGT,该院还引进了赵强和吴海涛博士进入筹建团队。赵强博士毕业于中山大学医学遗传学专业,师从著名遗传学专家王一鸣教授,曾在中山大学附属第一医院生殖中心工作,参与过PGT高通量测序平台的构建工作,完成PGT检测周期近千例,病种达20余种。吴海涛博士毕业于中山大学附属第一医院,师从中华医学学会生殖医学分会前任主任委员周灿权,熟悉掌握PGT促排卵治疗及广东省常见遗传疾病的基因诊断,并致力于建立无创PGT及无创证者PGT的新方法,进一步解决PGT现有的难题。

据江门市中心医院相关负责人介绍,PGT技术是生殖与遗传的深度融合,也是生殖医学领域最有科技含量的一项技术。该院开展PGT技术将有助于降低婴儿出生缺陷率,填补江门市医疗机构第三代试管婴儿技术的空白,是江门市生殖医学发展的重要“里程碑”。接下来,该院生殖中心将严格按照技术规范进行人员培训,完善技术管理和伦理制度,搭建PGT检测技术平台,争取早日开展PGT技术,为我市不孕症患者提供更全面、更优质的辅助生殖技术服务。预计明年通过试运行后,患者可直接在该院接受第三代试管婴儿技术服务。

市疾控中心:目前没有证据表明“二阳”症状会更重 对症处理 接种疫苗

最近,网络上、微信朋友圈出现一群“小阳人”,他们晒出抗原阳性的照片,表示感染了新冠。距离去年12月底的疫情高峰已过去了4个多月,随着时间流逝,免疫保护能力逐渐下降,就有可能再次感染。那么,市民该如何做好防护?二次感染的症状和伤害程度如何?哪些人需要接种疫苗?记者就此进行了采访。

江门日报记者 蔡昭璐 通讯员 陈君 黄玉妍 曾冬怡 罗晓敏 江疾宣

“门诊的新冠患者数量不多”

近日,记者走访市直几大医院了解到,近段时间,发热门诊中“阳”性患者呈散发状态,人数不多,其中多为初次感染的患者。

“门诊的新冠患者数量不多,‘首阳’比‘二阳’的患者要多些。”江门市中心医院发热门诊护士长沈春春表示,患者以年轻人为主,儿童和老人也有,但比较少,症状多以轻症的上呼吸道表现为重。

江门市人民医院感染科护士长罗琳琳说:“门诊中,‘首阳’的患者,跟去年年底第一波‘阳’的人症状类似,会出现发热、全身肌肉酸痛、咳嗽、头痛等症状。”

不少网友表示,“二阳”症状比“首阳”时多了结膜炎。对此,江门市疾控中心表示,据文献报道,XBB.1.16毒株可引起儿童眼睛发

对非高危人群来说,“二阳”症状相对轻微

为什么会二次感染?江门市疾控中心表示,免疫功能正常的感染人群康复后,一般可获得3—6个月的保护力。但随着时间流逝,免疫保护能力逐渐下降,就有可能再次感染。此外,新冠病毒在原有基因序列基础上发生突变,产生了多种变异株,而这些变异株一般都具有较强的免疫逃逸能力,能够逃避此前感染形成的免疫防护机制,从而导致二次感染。

目前没有任何证据表明,二次感染对身体的伤害会更加严重。对非高危人群来说,二次感染通常症状会相对轻微。江门市疾控中心提醒,对老年人和有基础疾病的高危人群来说,二次感染同样有可能造成重症,对这部分群体仍然要加强疫苗接种。

值得注意的是,以下人群是再次感染的高危人群,要注意防护。

根据实际积极接种疫苗

江门市疾控中心提醒,医护人员、特殊人群(教师等),还有未全程接种疫苗的人,尤其是在上一轮感染高峰中没有测出来被感染的,要做好疫苗接种。

记者了解到,根据广东省应对第二波新冠病毒感染疫情疫苗接种工作方案,分以下几种情况。

- 一是3—17岁未感染且未完成基础免疫的人群,按照既定免疫程序完成新冠病毒疫苗基础免疫,暂不实施第一剂次加强免疫。
- 二是18岁以上未感染且未完成第一剂次加强免疫人群完成基础免疫3个月后实施第一剂次加强免疫,暂不实施第二剂次加强免疫。
- 三是18岁以上未感染且未完成第二剂次加强免疫接种的人群,尤其是感染高风险人群、60岁以上老年人群、有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群,完成第一剂次加强免疫6个月后优先接种第二剂次加强免疫。
- 四是已感染且未完成基础免疫的3—17岁人群,按照既定免疫程序完成新冠病毒疫苗基础免疫,暂不实施第一剂次加强免疫。
- 五是已感染且未完成基础免疫的18岁以上人群可在感染3个月后接种一次新冠病毒疫苗。

生活中,市民仍要做好防护,勤洗手、规律作息、规律运动,在密闭的公共场所戴好口罩。当前广东处于雨季,病原易滋生,除了防范新冠病毒外,还要防范甲流等其他传染病。

★小贴士

记者了解到,目前蓬江、江海两区提供核酸检测服务的医疗机构有:江门市中心医院、江门市五邑中医院、江门市人民医院、江门市中心医院蓬江分院(江门市第二人民医院)、潮连医院、荷塘镇卫生院、棠下镇卫生院、杜阮镇卫生院、江门市中心医院江海分院(江门市第二医院)、潮连医院、荷塘镇卫生院、棠下镇卫生院、杜阮镇卫生院、江门市中心医院江海分院(江海区中西医结合医院)、江海区江南街道社区卫生服务中心。

江门市2023年《职业病防治法》宣传周活动启动 提高劳动者职业健康知识

近日下午,江门市2023年《职业病防治法》宣传周启动仪式在海信(广东)空调有限公司举行,滨江工业园区组织部分企业单位和员工参与活动。“直播江门”App对活动进行了直播,共吸引超5.3万人次在线观看。

活动由市卫生健康委联合市人力资源社会保障局、市总工会主办,市职业病防治所、江门日报社承办,旨在普及职业健康知识,提高劳动者职业病防治及法律意识,提升全社会对职业危害的认知水平和防范意识。

活动结束后,劳动者们表示受益匪浅。海信(广东)空调有限公司安全环保部职员王维表示,每个人都是自己健康的第一责任人,他将把今天所学运用到工作中,同时履行监督的责任,提高一线工人的防治意识,督促他们做好个人防护,切实保障自身的健康。

“职业病防治工作的主体在用人单位,劳动者要自觉做好职业防护,所以我们选择直接下到企业,与劳动者面对面交流。接下来,我们还会陆续走进厂企,科普职业病防治知识。”市职业病防治所所长张保原说。



→宣传周活动启动仪式现场。

←活动现场,劳动者参与职业病防治知识小游戏。

文/图 江门日报记者 蔡昭璐 通讯员 叶莲青

关键词: 职业病防治 用人单位和劳动者要一起努力

5、4、3、2、1……下午3时许,随着嘉宾们推动卷轴推杆,江门市2023年《职业病防治法》宣传周活动正式启动。

一直以来,市委市政府高度重视职业病防治工作,大力推动职业病防治长效机制和规范化建设。

活动上,市卫生健康委副局长王远胜致辞表示,近几年,全市职业病防治工

作实现“五提升”,劳动者职业健康权益得到切实保障,但职业病防治工作依然十分艰巨。他强调,希望用人单位承担起职业病防治的主体责任,切实维护职工健康权益。广大劳动者也要增强对职业危害的认知水平和防范意识,做好个人防护,守护好自己的健康。

一直以来,海信(广东)空调有限公

司积极履行社会责任,关注员工健康安全,并于2017年度、2022年度分别荣获“广东省健康促进企业”“广东省健康企业”荣誉。该公司安全环保部部长刘鹏阁表示,公司秉承“14321”的职业健康安全工作思路,每月举办不同的职业健康安全活动,还通过健康安全流动车、评选安全之星等特色措施,提升公司

安全文化建设。同时,公司积极与政府、工会、医院联动,对职工进行卫生急救和传染病培训。

此外,活动还举行了“职业健康小屋”授牌以及《职业病防治法》赠送仪式。

关键词: 职业病诊断 疑似职业病,可去医疗卫生机构进行诊断

职业病是什么? 职业病诊断有哪些程序? 现场,江门市职业病防治所主治医师刘为华围绕职业病诊断线上线下观众进行了授课。

刘为华介绍,《职业病防治法》中的职业病,是指企业、事业单位和个体经济组织等用人单位的劳动者在职业活动中,因接触粉尘、放射性物质和其他有

毒、有害因素而引起的疾病,目前共分为十大类132种。

她说:“所有的职业病都是病因明确的疾病,都是由暴露于职业性有害因素而引起的疾病,故诊断职业病必须明确病因,必须把疾病和职业暴露联系起来,确定疾病和暴露的因果关系,能够确定有因果关系则是职业病,不能确定因

果关系则不是职业病。”

劳动者怀疑自己患上职业病后,应该怎么处理?

“劳动者可以在用人单位所在地、本人户籍所在地或者经常居住地依法承担职业病诊断的医疗卫生机构进行职业病诊断。”刘为华强调,用人单位应当如实提供职业病诊断、鉴定所需的劳动者职

业史和职业病危害接触史、工作场所职业病危害因素检测结果等资料;劳动者和有关机构也应当提供与职业病诊断、鉴定有关的资料。

“上医医未病,中医医欲病,下医医已病。”刘为华表示,职业病防治工作任重道远,预防远胜治疗重要。

关键词: 健康工作 争建“健康企业” 争做“健康达人”

“人的一生,从生到死,中间会经历求学、工作、养老,‘上帝’管两头,我们掌管中间。”活动中,市职业病防治所业务科科长黄振荣表示,我们要有敬畏生命意识、安全意识、健康意识、责任意识。

黄振荣表示,职业病可以预防。他说,劳动者要倡导健康的工作方式,争做“健康达人”;积极参加培训,了解职业健

康相关知识;定期参加职业健康检查,自觉、正确佩戴个人防护用品;学习掌握现场急救知识和急性危害的应急处置方法,做到自救、互救。

从事接触职业病危害作业的劳动者应积极参加上岗前、在岗期间和离岗时的职业健康检查,关注检查结果,并遵循医学建议,需要复查的及时复查。一旦

发现所患疾病可能与工作有关,及时到职业病防治专业机构进行咨询、诊断、治疗和康复。

健康的员工是企业之本。黄振荣表示,培养职业“健康达人”,要收获好的效果,除了靠劳动者自觉外,还要靠用人单位下功夫、担责任,创造有利条件,营造适宜环境。

黄振荣说,用人单位要建设“健康企业”,做到规范劳动用工管理,建立完善的职业健康监护制度,为劳动者提供良好的工作环境,在适宜场所设置健康小贴士,依法依规履行建设项目职业病防护“三同时”。此外,产生职业病危害的用人单位应加强职业病危害项目申报、监测,建立健全职业病防治体系。

侨都·楼市

新闻编辑中心主编 责编/林哲 美编/黄武圣

“五一”楼市回暖向好 一热门楼盘5天销售47套新房

“五一”假期,有人选择去旅游,有人选择去看房。作为传统楼市旺季,“五一”假期对市场的拉动向来备受关注。今年一季度以来,我市房地产市场加速恢复,向好趋势让房企对“五一”楼市充满期待。各大房企铆足了劲儿,要在“五一”打开销售新局。不仅商品住宅供应增多,花样推新、花式吸客等营销手段更是层出不穷。延续一季度楼市热度,“五一”假期我市房地产市场回暖向好。

文/图 江门日报记者 李银换



“五一”假期,不少市民选择去看房。

花样营销聚人气

为迎接“五一”楼市传统旺季,不少楼盘顺势加推,江门一手住宅供应增加。据美智研究院统计,“五一”假期前后,市区有10多个楼盘加推,包括博学名苑、明泰城、建发和玺、美的嘉华紫薇公馆等。“多个项目集中在4月底取证,为‘五一’假期提前备货,项目推货意愿有所上升。”美智地产市场研究中心总监张镇兰表示。

除了增加供应外,这个“五一”假期,我市楼盘举办多样营销活动聚人气。比如,锦富汇景湾举办“狂飙”美食节,现场有强哥猪脚饭、大嫂茶档等七大主题摊位,满足你吃喝玩乐的愿望;中国铁建·铁建城举办“中华非遗文化节暨‘美好家园’

计划”,现场有广东醒狮、铜印等非遗文化展示;江发中交·悦山湖推出萌宠动物园活动,现场有萌宠运动会、花花熊博物馆、趣味表演秀等丰富节目。

与此同时,楼盘还推出给力的购房优惠,助推购房者“上车”。海悦东晟举办“秒房节”,购房者参与有机会赢5万元车位券;江发·滨江名院推出“五一”特卖、五重豪礼,包括特惠一口价房源,成交享6万元车位券,成交即可参加品牌家电大抽奖等。

热门楼盘成交理想

在楼盘花样营销及给力促销下,我市不少楼盘人气、成交均有不错的成绩。“五一”假期,楼盘访问量比周末有

明显提升,日均到访超80组,5天共有超400组访客到访。”中国铁建·铁建城相关负责人介绍,在成交方面,“五一”假期共卖出47套新房,其中建筑面积约143平方米户型卖得比较好,一方面是因为稀缺,另一方面是因为改善型购房者有所增多。

龙光龙湖双龙天著相关负责人也表示,相比平日周末,“五一”假期访客量有明显增长。

江门市房地产中介服务行业协会会长、裕隆地产业总经理杨东卉表示,据监测,今年“五一”假期,盘均到访客户超50组,头部红盘甚至超300组,但盘均成交只有4套左右。从各片区成交数据看,成交数量最多的还是该区域的网红盘,如滨

江新区的骏景湾誉峰,杜阮片区的联发悦澜山,江海片区的保利大都汇,新会片区的海悦东晟。总体而言,今年江门楼市价格趋于稳定,房地产市场持续回暖。

张镇兰表示,据监测,今年“五一”假期大多数楼盘访问量可达百组,部分热门项目多在200组以上。成交方面,蓬江江新区多盘成交10多套;江海区和新会区分化明显,江海区保利大都汇一枝独秀,成交理想;新会区部分热门项目成交达20多套,多个项目成交在10套以下。

“在经历了一季度需求集中释放后,市场有所回暖。二季度有望继续平稳回升。”谈及接下来的楼市走势,张镇兰如是说道。